

НА СЛУЖБЕ У ЛЮДЕЙ

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 49 (10613)

Вторник, 25 апреля 2000 года

Газета издается с 1933 года

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Уважаемый Сергей Федорович!
Благодарю Вас за деятельность на посту главы, за ваш вклад в стабилизацию социально-экономического положения города. Рад, что вы опровергаете доверие горожан, избравших вас год назад на эту ответственную должность.

Счастья, здоровья, благополучия вам и вашим близким.

С уважением губернатор Кемеровской области
А. Г. Тулеев.

ПОЖАР

В НОЧЬ с 13 на 14 апреля в нашем городе загорелось здание станции юных натуралистов. Построенное в 1937 году деревянное здание быстро занялось огнем, предположительно, от окурка, который могли оставить собирающиеся на веранде по вечерам подростки. Воспламенение от неисправной электропроводки исключается, т. к. еще 27 марта станцию за дрова отключили от электроэнергии. Работники готовили еду животным на костре поблизости от здания. На станции был отключен и телефон, так что сторожу пришлось бежать звонить в пожарную часть до соседнего дома.

Пожар тушили 12 часов. В огне погибли рыбы и часть имущества. Удалось спасти документы и животных. Сумма ущерба устанавливается, как и причина возгорания. Здание восстановлению не подлежит.

Городская администрация рассматривает вопрос о размещении станции юных натуралистов в новом помещении. Юниаты его заслужили своей исследовательской экспериментальной работой. Станция занимает почетное место среди аналогичных учреждений внешкольного образования Кемеровской области. Здесь

годами отлаживалась многоуровневая система обучения - по типовым, специальным, авторским, экспериментальным программам. Особое развитие эта работа получила в последние четыре года, когда станция под одной, теперь уже рухнувшей, крышей объединила школьные филиалы. Особенно заметным был рост в натуралистической, природоохранной и экологической работе. Учащиеся со станции являются постоянными призерами областных и российских конкурсов.

Методист станции Ю. А. Тихенко написала авторскую программу, апробирована ее с учащимися в школе N 3 и на станции юных натуралистов. Ее программа напечатана в сборнике программ лауреатов. Она пользуется огромным спросом в области.

Материалы об исследовательской природоохранной работе юных натуралистов г. Осинники вошли в книгу «Листопад», недавно выпущенную в одном из издательств г. Москвы.

Благо, что удалось сохранить от огня ценные работы юных натуралистов, и свои исследования им не придется начинать с нуля.

Л. БОРИСОВА.

Круглый стол

18 апреля исполнился год со дня выборов главы города, депутатов областного и городского Советов народных депутатов. В этой связи проведен «круглый стол», в котором участвовали: глава города С. Ф. Долгополов, председатель городского Совета Г. Г. Каплиенко, председатели депутатских комиссий: Ю. А. Богатов - по развитию местного самоуправления, В. Т. Пилипенко - по промышленности и вопросам жизнеобеспечения города, Ю. И. Некрасов - по социальным вопросам, А. Н. Орехов - заместитель председателя комиссии по бюджету и финансам и депутат областного Совета С. В. Сафонов. Речь шла об итогах работы за год.

- Первый вопрос С. Ф. Долгополову: курс на радикальные реформы, взятый в начале 90-х годов, оказал не самое лучшее влияние на все процессы, происходящие в обществе. В России из органов местного самоуправления на определенный период была выведена представительная власть. Вы за то, чтобы работать с депутатами или без них?

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ: Власть не может быть монополизирована. Управление территорией - общая задача всех горожан. Здесь депутатский корпус играет свою незаменимую роль. Я считаю, что этот институт власти был неправильно запрещен. На сегодняшний день депутатский корпус у нас грамотный. Я считаю, что подъем города, выход его из кризисного состояния - большая заслуга депутатов.

-Двери ателье практически не закрывают, что очень радует. Оказывается, люди, несмотря на перерыв в работе, не забыли обо мне: вернулись прежние заказчики, привнесли новые. Сегодня я выполняю работу приемщика, закройщика, технолога, мастера производственного процесса, художника-консультанта, а еще педагога и наставника. Мы работаем совместно с центром занятости населения, и по его направлению швеи проходят у нас «молодежную» практику.

- Интересно, какую роль играет ваш муж?

- Самую главную. Он мне сказал: «Ты хороший закройщик, мастер 1-го класса, занимайся своим делом. А я разбираюсь в организации производства. Давай откроем свое дело». Для меня это была большая поддержка. Он взял на себя риск - оформил ссуду на создание рабочих мест. На эти деньги купили необходимое оборудование, ткань, приняли на работу людей. Сейчас у нас работает укомплектованная бригада, но готовы принять на работу еще столько же хороших мастеров, закройщика, художника-консультанта, приемщика. В перспективе хотим организовать двухсменную работу, поскольку много заказов.

- Надежда Николаевна, помнится, вы чуть ли не со школьной скамьи пришли в ателье.

- В 17 лет пришла на работу в ателье N 3, в 19 выучилась на закройщика и поступила в технологический техникум. Уже в 24 года была признана лучшим закройщиком года по верхней одежде и впоследствии трижды становилась лауреатом областного конкурса на звание «Лучший закройщик». В 25 лет была избрана депутатом областного Совета народных депутатов.

В 36 лет родила дочь. Уходила с надеждой, что вернется к своей любимой работе уже в роли хозяйки маленького ателье. Как видите, так оно и случилось. Подошла к раскройному столу, взяла сантиметр, линейку, ножницы - и, вроде, никогда отсюда не уходила.

Еще я попросил бы жителей принимать более активное участие в решении проблем города, тогда мы их быстрее преодолеем. Если решением проблем будет заниматься только власть, а тем более один человек, ни к чему хорошему это не приведет. У нас есть такой пример. И не только у нас. История об этом свидетельствует. Нужно учиться на ошибках истории.

Разговор начистоту

- Перекос в правовом обеспечении местного самоуправления был ликвидирован с принятием Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления», вернувший обществу представительный орган. Согласно принятому в нашем городе Уставу - это городской Совет народных депутатов. Геннадий Григорьевич, не тесно ли двум ветвям власти на одном древе управления? Не

- Похоже, вы рисковый человек, ведь вокруг вас четыре ателье. Не побоялись конкуренции?

- Нет. Я надеюсь на свой опыт и на хороших мастеров, которые пришли к нам работать. Это вовсе не случайные люди, а профессионалы в швейном деле: А. Д. Красилова, Н. Н. Семененко, Е. В. Семякова и многие другие.

- Надежда Николаевна, у вас прекрасная выставка весенних модных пальто. Когда вы успели сшить столько?

- По сути дела мы работаем только год, но за это время сумели отработать технологию пошива и поднять качество на должный уровень.

- Вы счастливый человек?

- Безусловно. У меня есть любимый муж, дети, любимая работа. Я каждый день вижу плоды своего труда и труда всего коллектива - разве это не радость, разве это не счастье? Я люблю своих заказчиков, люблю делать им небольшие праздники. Например, сшила к сезону модную, красивую вещь - человека в хорошем настроении.

Мне бы хотелось для женщин открыть еще и салон по пошиву и ремонту головных уборов. Считаю, к нарядному пальто, плащу или костюму непременно должна быть сшита шляпка или шапка. У нас в городе есть замечательные мастера, и я их постараюсь найти. Еще есть мечта - возродить, как бывало прежде, демонстрацию модной одежды, объединить службу быта. Все мы когда-то работали вместе: парикмахерские, сапожные и швейные ателье. Сегодняшняя разобщенность ничего хорошего не дает ни горожанам, ни нам, мастерам.

- Ну что ж, остается пожелать вам только успехов, пусть все ваши мечты сбудутся, тем более, что рядом с вами надежное членко супруга, Виктора Николаевича.

Вопросы задавала Н. ПЮНОМАРЕВА.

порождает ли это противоречия в работе?

Г. Т. КАПЛИЕНКО: С момента избрания меня председателем городского Совета я заявил о желании и необходимости поддерживать тесное сотрудничество с нашей исполнительной властью, с областным Советом, в частности, с С. В. Сафоновым. В нашем городе за год неоднократно было руководство областного Совета, в том числе председатель Г. Т. Дюляев, Э. В. Жигулева. Сегодня мы работаем с депутатом Государственной Думы С. И. Неверовым. Это все на пользу городу. Примеров обобщенного сотрудничества много - это совместная с администрацией города работа над Уставом, бюджетом. Благодаря нашим общим усилиям в областном бюджете предусмотрено выделение средств на строительство котельной в пос. Малиновка, в федеральном бюджете - на строительство поликлиники и т. д. В свое время Жан Жак Руссо сказал: «Законодательная власть - это сердце государства, исполнительная власть - его мозг». А в системе местного самоуправления мозги и сердце должны работать синхронно.

(Окончание на 4-й стр.)

С августа 1995 года действует Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Издание этого закона дало возможность решать одну из важнейших задач - создание системы местного самоуправления на территории города Осинники. Местное самоуправление является фундаментом государства. Очень важно, чтобы он был крепким, и его крепость зависит прежде всего от умения органов местного самоуправления правильно строить свою работу, организовать население города на успешное решение конкретных задач местного значения. В ситуации, когда, по словам избранного президента РФ В. В. Путина, «машина государства работает со сбоями, а коэффициент ее полезной деятельности чрезвычайно низок», с особой остротой перед нами встает задача создания «сильного, умного и справедливого государства». «Мы должны вернуть людям уверенность в завтрашнем дне, уверенность в себе и в своих близких». В этой связи большая ответственность возлагается на управленические органы на местах.

Оглядываясь назад, следует отметить, что накоплен определенный опыт работы представительного и исполнительного органов местного самоуправления города.

В мае 1997 г., по результатам городских выборов, был сформирован депутатский корпус первого созыва. С этого времени началась серьезная работа по созданию системы местного самоуправления в нашем городе. Тогда главнейшая задача депутатов заключалась в разработке Устава города. Решая ее, депутатский корпус столкнулся с массой проблем, среди которых такие, как неполнота и противоречивость действующего законодательства в сфере муниципального права, необходимость параллельно с разработкой нормативно-правовой базы решать текущие задачи, стоящие перед депутатами, организовывать приемы граждан, постигать работы в новых социальных условиях, налаживать механизм взаимодействия с администрацией города, областными государственными органами власти и управления. Несмотря на то, что, в силу причин политического характера, депутатам первого созыва был отведен относительно небольшой срок для реализации намеченных планов, за первый год работы разработан, принят и зарегистрирован Устав города, принят Регламент городского Совета народных депутатов, Положение о статусе депутата городского Совета, Положение о присвоении звания «Почетный гражданин г. Осинники». Была начата работа по созданию правовых основ в сфере управления муниципальным имуществом, решались вопросы, касающиеся налогообложения предприятий, граждан, рассматривался вопрос о ситуации, сложившейся на бывшей шахте «Капитальная», под пристальным вниманием находилась деятельность ГОВД по охране общественного порядка.

Проведенные 18 апреля 1999 г. досрочные выборы главы города и депутатского корпуса явились безусловной демонстрацией успеха деятельности депутатов городского Совета первого созыва и того доверия, которое жители нашего города оказали своим избранникам. Из 20 депутатов городского Совета нового созыва 8 человек (или 40% от численного состава) избраны населением города вторично.

Следует отметить существенные изменения в профессиональном составе городского Совета. Если основная часть депутатов первого созыва являлись работниками учреждений медицины и образования, то среди действующего депутатского корпуса десять человек (50% численного состава) являются руководителями предприятий, организаций, учреждений нашего города. Причем, пять депутатов работают в качестве руководителей и инженерно-технического персонала предприятий жилищно-коммунальной сферы. Представляется, что такой выбор сделан избирателями не случайно. Критическое состояние жизнеобеспечивающих предприятий, необходимость коренного изменения качества и уровня жилищных и коммунальных услуг, проблемы, связанные с процессом реконструкции сетей, тепло-

и водоснабжения, водозаборных сооружений, потребность привлечения для разрешения вышеуказанных вопросов грамотных, высококвалифицированных, обладающих специальными знаниями специалистов определили интересы избирателей и, следовательно, одно из приоритетных направлений в деятельности городского Совета.

Далее, семь депутатов представительного органа местного самоуправления являются работниками здравоохранения, трое - образования. Данный факт еще раз подтверждает неслучающую озабоченность населения города состоянием медицинских и учебных заведений, его надежды на деятельное участие депутатов в разрешении вопросов, связанных с оздоровлением жителей и повышением их образовательного уровня.

И наконец, 65% от численного состава депутатского корпуса имеют высшее образование.

Все вышеперечисленные данные говорят о том, что ныне осуществляющие свои полномочия депутаты обладают значительным потенциалом, позволяющим на-

тат городского Совета Л. Н. Печурина), всего проведено 23 заседания;

- комиссия по промышленности, вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства (председатель - депутат городского Совета В. Т. Пилиенко), всего проведено 16 заседаний;

- комиссия по социальным вопросам (председатель - депутат городского Совета Ю. И. Некрасов), всего проведено 19 заседаний;

- комиссия по развитию местного самоуправления и контрольно-правовая (председатель - депутат городского Совета Ю. А. Богатов), всего проведено 9 заседаний;

- комиссия по мандатам, депутатской этике, счетной и по связям со средствами массовой информации (председатель - депутат городского Совета Н. Г. Курбатов).

Далее в информации следует остановиться на наиболее существенных вопросах, которые решались городским Советом народных депутатов в прошедшем году.

Если во главу угла представительного

редан в компетенцию главы города.

В итоге работы администрация города внесла на рассмотрение депутатов 126 поправок в Устав города, постоянная комиссия городского Совета - 31 поправку. В дальнейшем изменения и дополнения были подвергнуты правовой экспертизе и постановлением сессии городского Совета N 78 от 17 ноября 1999 года 65 статей Устава города приняты в новой редакции. Управление юстиции администрации Кемеровской области 14 февраля 2000 г. зарегистрировало новую редакцию Устава, полный текст которого был опубликован в городской газете «Время и жизнь» 21 марта 2000 г. для всеобщего сведения.

Одним из самых острых вопросов сегодня является вопрос формирования бюджета и бюджетный процесс в городе. К сожалению, действовавшее до 1 января 2000 г. федеральное законодательство, регулирующее бюджетные правоотношения, в частности, Закон «Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в РСФСР», многие вопросы обозначены лишь в общих чертах. Это привело к тому, что процессы формирования финансовых основ местного самоуправления шли довольно сложно. Поздние сроки принятия федерального бюджета и как следствие этого оттягивание решения вопроса о бюджете области болезненно отражалось на бюджетополучателях нашего города, создавали ситуацию, когда длительное время невозможно было четко определить статьи расходов и доходов местного бюджета, который в значительной своей части является дотационным.

К осени 1999 г. комиссией городского Совета по бюджету, налогам и финансовой политике под председательством Л. Н. Печуриной была проведена большая работа по

разработке проекта Положения о бюджете и бюджетном процессе в г. Осинники. При подготовке этого правового акта учитывались положения принятого Государственной Думой и одобренного Советом Федерации Бюджетного Кодекса РФ.

Перед комиссией городского Совета по бюджету, налогам и финансовой политике стояли четыре задачи - необходимо было определить права представительного и исполнительного органов местного самоуправления, бюджетополучателей при формировании бюджета города, установить конкретные сроки разработки и рассмотрения бюджета на текущий год и бюджетного послания главы города, разработать контрольный механизм исполнения доходных и расходных статей местного бюджета.

Постановлением городского Совета народных депутатов N 82 от 17 ноября 1999 г. вышеуказанное положение было принято.

Оперативное рассмотрение депутатами Совета народных депутатов Кемеровской области и принятие Закона «Об областном бюджете на 2000 г.» позволило уже в феврале 2000 г. приступить к формированию бюджета города. Впервые для устранения спорных вопросов была создана комиссия по рассмотрению смет бюджетополучателей и определению размеров финансирования по статьям расходов бюджета. В ее состав входили работники финансового отдела и экономической службы администрации города, депутаты Орехов А. Н., Печурина Л. Н. Коллегиальное рассмотрение заявок от бюджетных учреждений дало возможность принять бюджет города на 2000 г. практически без поправок.

Особое внимание в текущем году депутатский корпус планирует уделить осуществлению контроля за исполнением статей доходов и расходов бюджета, реализации мероприятий, направленных на покрытие его дефицита. В ситуации, когда уже достигнуты определенные успехи в преодолении кризиса неплатежей работникам бюджетной сферы (врачам, учителям, творческим работникам), одной из главных задач властных органов остается задача отлаживания источников пополнения бюджета и создания эффективной системы распределения ресурсов и результатов труда.

Практика прежних лет работы городского Совета показала, что на данный момент наметилась острая необходимость в поиске новых подходов к разрешению вопросов, касающихся предоставления предприятиям и организациям налоговых льгот, льгот по арендной плате за землю и объекты нежилого фонда. Желающих получить указанные льготы достаточно

ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВТОРОГО СОЗЫВА МАЙ 1999 Г. - АПРЕЛЬ 2000 Г.

ладить содержательную и конструктивную работу городского Совета.

За период с мая 1999 г. по апрель 2000 г. городским Советом народных депутатов:

- проведено сессий - 21;
- всего рассмотрено вопросов - 141;
- принято постановлений, имеющих нормативное значение, и решений - 120.

Из них:

- нормативно-правовых актов, определяющих деятельность органов местного самоуправления, - 9;
- решений и постановлений, касающихся бюджета и бюджетного процесса, утвержденных смет, - 18;
- по управлению и распоряжению муниципальным имуществом - 30;
- по вопросам налогообложения, представления налоговых льгот - 24;
- регулирующих земельные отношения - 7;
- по вопросам ЖКХ города - 6;
- по информации администрации города - 8;
- по деятельности правоохранительных органов, по поддержке малого предпринимательства в городе - 6;
- программ (Программа содействия занятости населения г. Осинники на 2000 г.) - 1;
- прочие - 11.

На настоящий момент на контроле постоянных комиссий городского Совета народных депутатов второго созыва находится 19 вопросов.

Решениями третьей (от 12.05.1999 г.) и четвертой (от 02.06.1999 г.) сессий городского Совета принято Положение о постоянных комиссиях городского Совета и сформирован их персональный состав.

Здесь следует остановиться на основополагающей роли комиссий, которую они играют в деятельности представительного органа власти города. В соответствии с действующим законодательством о местном самоуправлении и Регламентом городского Совета, в число задач каждой комиссии входят подготовка вносимых на рассмотрение сессии вопросов, организация взаимодействия с администрацией города при рассмотрении вопросов местного значения и разработке правовых актов, осуществление постоянного контроля за исполнением решений городского Совета, а также анализ эффективности действия принимаемых правовых актов.

В течение года предварительным рассмотрением вопросов, входящих в компетенцию городского Совета народных депутатов, занималось пять постоянных комиссий:

- комиссия по бюджету, налогам и финансовой политике (председатель - депу-

тата городского Совета Л. Н. Печурина), всего проведено 23 заседания;

- комиссия по промышленности, вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства (председатель - депутат городского Совета В. Т. Пилиенко), всего проведено 16 заседаний;

- комиссия по социальным вопросам (председатель - депутат городского Совета Ю. И. Некрасов), всего проведено 19 заседаний;

- комиссия по развитию местного самоуправления и контрольно-правовая (председатель - депутат городского Совета Ю. А. Богатов), всего проведено 9 заседаний;

- комиссия по мандатам, депутатской этике, счетной и по связям со средствами массовой информации (председатель - депутат городского Совета Н. Г. Курбатов).

Далее в информации следует остановиться на наиболее существенных вопросах, которые решались городским Советом народных депутатов в прошедшем году.

Если во главу угла представительного

много, но предоставление льгот всегда сопряжено с уменьшением доходной части бюджета города и, как следствие этого, грозит недофинансированием социальной сферы: лечебных и образовательных учреждений, библиотек, домов культуры города и т. д. Для преодоления таких негативных последствий решением городского Совета о бюджете вводится мораторий на предоставление каких-либо льгот, а все вопросы, связанные с ослаблением налогового бремени, будут рассматриваться не позднее ноября, декабря - месяцев, предшествующих очередному финансово-му году. Кроме того, предусматривается, что любое конкретное решение об освобождении от уплаты налогов и сборов должно сопровождаться рекомендацией о направлении высвобожденных средств на решение проблем города. Безусловно ясно: необходимо прекратить не согласованную с интересами горожан практику предоставления налоговых льгот.

В прошедшем году комиссией городского Совета по бюджету, налогам и финансовой политике совместно с комитетом по управлению муниципальным имуществом было разработано, а затем принято депутатами Положение «Об управлении и распоряжении объектами (имуществом) муниципальной собственности г. Осинники». Данный правовой акт урегулировал режим использования муниципальной собственности, определил права, обязанности и ответственность органов местного самоуправления. От того, насколько отложено будет работать механизм управления имуществом, зависит уровень экономической и социальной эффективности функционирования муниципальной собственности.

Выше уже упоминалось о критическом состоянии жизнеобеспечивающих предприятий города. Данная проблема поднимается сейчас повсеместно в регионах. Государство облагает предприятия жилищно-коммунального хозяйства налогами, в частности, НДС, те, соответственно, вынуждены повышать расценки на свои услуги, население не в состоянии эти услуги оплачивать... Между тем свет, вода и тепло нужны нам каждый день, поэтому предприятия ЖКХ вынуждены работать, работать без отдачи. К тому же жилищно-коммунальная сфера повсеместно финансируется по остаточному принципу: сначала - зарплата, потом - все остальное. Что поделать - таковы реалии сегодняшней жизни. В итоге на ремонт теплосетей, водопроводов или электрохозяйства средств не хватает. Коммунальное хозяйство ветшает на глазах: сети изношены, котельные старые. Все это пока работает, но лишь по инерции прошлых лет. Долго так продолжаться не может.

Первый год работы городского Совета показал, что от общего числа обращений, жалоб населения города основная доля (более 70%) касается состояния жилых домов, водопроводных сетей, обеспечения теплом. В связи с этим во главу угла встал вопрос о тарифах на жилищные и коммунальные услуги, оказываемые предприятиями нашего города. На протяжении двух месяцев он готовился комиссией городского Совета по промышленности, вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства с участием депутатов Пилипенко В. Т., Радионова С. В., Смирновского С. Н., Радионова В. В., депутата Совета народных депутатов Кемеровской области Сафонова С. В. Принимая решение о повышении тарифов, депутаты понимали, что по существу своему оно будет отнюдь не популярным. Длительное время рассмотрение вопроса об изменении размеров оплаты за услуги оттягивалось. Уровень платежей оставался значительно более низким, чем затраты на выработку тепловой энергии, услуги водоснабжения, реконструкцию жилого сектора. В то время, как цены на оборудование, механизмы, материалы неудержимо росли. Создавалась реальная опасность, что городу пришлось бы столкнуться с ситуацией, когда основная часть местного бюджета направлялась бы, исключительно на восстановление ЖКХ. Итак, другого выхода для обеспечения бесперебойной работы коммунальных служб города на сегодня просто нет, поэтому увеличение тарифов является необходимостью. Здесь следует отметить, что все решения городского Совета народных депутатов и администрации города по выводу коммунального хозяйства из кризиса принимаются в рамках федеральной Концепции реформы жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации. Для того, чтобы меры по улучшению работы коммунальной инфраструктуры города не носили единичного характера, с целью совершенствования системы социальной защиты населения (упорядочения существующей системы льгот, усиление адресной направленности вы-

деляемых на эти цели средств), в настоящее время органами местного самоуправления должна быть разработана специальная программа реформы жилищно-коммунального хозяйства города.

Одним из направлений работы городского Совета в 1999 г. явилась разработка правовых актов в сфере налоговых правонарушений. В связи со вступлением в силу части 1 Налогового Кодекса РФ возникла потребность совершенствования ранее действовавших положений о местных налогах и сборах. Так, решением городского Совета N 26 от 30 июня 1999 г. было принято в новой редакции Положение о целевом сборе на содержание муниципальной милиции г. Осинники, в котором, в соответствии с требованиями действующего законодательства, были определены плательщики сбора, объекты налогообложения, льготируемые категориями лиц. Представительным органом местного самоуправления несколько предыдущих лет подряд принималось решение об освобождении малообеспеченных граждан, проживающих в индивидуальных жилых домах, от уплаты земельного налога. Для разрешения этого вопроса в 2000 г. городским Советом был подготовлен специальный запрос ГНИ по г. Осинники по количеству лиц, обратившихся за вышеуказанный льготой, и размеру потерь городского бюджета в результате принятия подобного решения. По данным государственной налоговой инспекции, в 1999 г. сумма освобождения по земельному налогу составила 405,3 тыс. рублей, всего льгота была представлена 8485 горожанам. Как видно из цифр, потеря такого размера поступлений в бюджет города достаточно существенна, поэтому, приняв 25.02.2000 г. решение, депутатский корпус установил 70-летнюю возрастную границу, с которой собственник жилого дома может получить льготу по земельному налогу.

29 мая 1999 г. Совет народных депутатов Кемеровской области принял Закон «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Кемеровской области». В соответствии с этим нормативным актом на местном уровне должны были быть применены корректирующие коэффициенты, применяемые при исчислении размера единого налога. Первое решение, устанавливающее коэффициенты, учитывающие особенности ведения предпринимательской деятельности в зависимости от места ее осуществления, было принято городским Советом на внеочередной сессии 16 июня 1999 г. Практика внедрения нового налога уже в первые месяцы дала и положительные, и отрицательные результаты. В сентябре 1999 г. заместителю главы города по экономике и коммерции Т. И. Лобановой был представлен на рассмотрение депутатского корпуса анализ действий на территории города единого налога. Согласно данным, возникла опасность сокращения количества арендуемых площадей, ухудшения качества торговли, сокращение ее на рынках и площадях. Однако с момента введения единого налога значительно увеличились поступления в местный бюджет и внебюджетные фонды. Для устранения отрицательных последствий применения нового порядка налогообложения городским Советом было подготовлено обращение в Совет народных депутатов Кемеровской области с рядом предложений по совершенствованию норм закона. Аналогичная работа проводилась и в других городах области. Результатом этого явилось внесение ряда изменений и дополнений в закон о едином налоге, для розничной торговли были введены дополнительные корректирующие коэффициенты, учитывающие ассортимент реализуемых товаров. Это несколько снизило налоговое бремя предпринимателей города, сгладило отсрочку проблемы. Работа над совершенствованием системы корректирующих коэффициентов комиссии городского Совета по бюджету, налогам и финансовой политике, а также администрацией города ведется и сейчас. В ближайшее время планируется значительно расширить перечень коэффициентов, устанавливаемых в зависимости от места осуществления предпринимательской деятельности, при их определении будет учитываться насыщенность района, наличие транспортных магистралей, остановок, интенсивность пешеходных потоков и т. д.

Нельзя не сказать о большой работе, которая в настоящее время ведется Советом народных депутатов Кемеровской области, депутатами городского Совета по возрождению территориального общественного самоуправления. В декабре 1999 г. комитетом по вопросам государственного устройства и местного самоуправления областного Совета для рас-

смотрения на местах был направлен проект Закона «О территориальном общественном самоуправлении населения в Кемеровской области». Этот проект изучался комиссией городского Совета по развитию местного самоуправления и контрольно-правовой, в целом депутатами все предложения и замечания по существу закона были представлены Совету народных депутатов Кемеровской области для учета в дальнейшей работе.

На данный момент перед органами местного самоуправления города поставлена задача по определению конкретной роли домовых и уличных комитетов на отдельных территориях г. Осинники. Их деятельность позволила бы создать как бы линейную структуру управления в общей схеме управления городом, шире привлекать население к решению конкретных проблем.

В информации главы города С. Ф. Долгополова достаточно детально изложена работа администрации города, проводимая в социальной сфере. Это и меры, направленные на усиление материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений города, и вопросы, связанные со стабилизацией работы школ, организацией досуга молодежи, отмечены определенные успехи в решении проблем финансирования бюджетной сферы, выплаты текущих пенсий и детских пособий. Бессспорно, определенные успехи достигнуты. Однако, это не снимает остороту вопросов. В перспективе следует продолжить работу по улучшению снабжения больниц и поликлиник медикаментами и продуктами питания, по поддержке и развитию новых форм культурно-досуговой деятельности, технического перевооружения учреждений культуры, по созданию и развитию учреждений молодежной сети. Большое внимание уделять развитию физической культуры и спорта в городе. Для того, чтобы эта работа была более эффективна, заместителю главы города по социальному вопросам Г. В. Бобровской городским Советом рекомендовано разработать основные положения политики города в области развития социальной сферы, где закрепить единую систему представления о ее целях, приоритетах, направлениях, задачах и принципах.

Не снимается с контроля городского Совета решение N 47 от 15 сентября 1999 г. «О мерах по стабилизации работы правоохранительных органов по охране общественного порядка». Депутатским корпусом планируется в ближайшее время рассмотреть программу борьбы с преступностью «Правопорядок-2000». Намечено совместное заседание коллегии администрации города и депутатов по вопросу организации работы отделения милиции п. Малиновка.

В 1999 г. городской Совет выступил с инициативой сбора продуктов питания, сигарет, теплой одежды для участников боевых действий в Чечне - солдат Юргинской мотострелковой бригады, базировавшейся в г. Моздок. Эта работа была организована комиссией городского Совета по социальным вопросам под председательством Ю. И. Некрасова, администрацией города, советом ветеранов. Активное участие в сборе посылок приняли жители, коллективы школ, амбулаторно-поликлинического отделения, пассажирского автотранспортного предприятия (В. Г. Егоров), ЗАО «Горэлектросеть» (В. Т. Пилипенко), Федерального казначейства (В. Б. Елизарева), депутаты, служащие администрации города.

Все решения, принимаемые по вопросам местного значения, должны строго соответствовать действующему федеральному законодательству, законам Кемеровской области, Уставу города. В этой связи показательно, что за отчетный период прокуратурой города были направлены и удовлетворены городским Советом лишь два протеста с требованием отмены решения от 02.06.99 г. N 13, «Об освобождении АООТ «Осинниковский хлебокомбинат» от налогов в части поступления в местный бюджет и платы за аренду помещений» и решения от 30.06.99 г. N 30 «Об освобождении МТП магазин N 80 от налогов и сборов». Решения отменены 12-й сессией городского Совета в части предоставления льготы по уплате налога на прибыль предприятий и организаций.

Депутаты ведут работу в четырех комиссиях, созданных при администрации города (временной чрезвычайной, административной, жилищно-бытовой и по лицензированию розничной продажи алкогольной продукции), а также входят в состав коллегии администрации города, градостроительного совета, межведомственной комиссии по определению пригодности жилой площади для постоянного проживания.

Для оперативного рассмотрения вопросов в 1999-2000 г. городским Советом создавались три рабочие группы.

В целях обмена опытом депутатский корпус принимал участие в работе семинаров в октябре 1999 г. в г. Кемерово по вопросам организации государственной власти и местного самоуправления в регионе, в январе 2000 г. в г. Междуреченске по вопросам налогового законодательства и бюджетного процесса, в феврале 2000 г. в г. Топки по вопросам организационной деятельности представительных органов местного самоуправления. Планируется проведение подобного семинара и в нашем городе.

Депутаты городского Совета ежемесячно ведут прием избирателей округа. Работа с жителями избирательного округа занимает существенное место во всей депутатской деятельности. Принять пенсионера, рабочего, многодетную маму, старушку, выслушать их рассказы о мирских заботах людей, просьбы об очистке дорог, ремонте водопроводных колонок, о лифте в многоэтажном доме, который никак не могут отладить, о дворике, где хорошо бы поставить скамейку, - это еще полдела. Дальше предстоит поиск средств, налаживание контактов со службами, отвечающими за благоустройство города, состояние дорог и т. д. Часто для оказания реальной помощи избирателям приходится жертвовать личным временем, транспортом, просить, требовать, доказывать... Благодарность людей - наивысшая похвала!

В связи с этим, хотелось бы отметить большую работу на округах, которую ведут депутаты В. А. Рычков, В. Н. Кутаев, В. А. Цимфер, Ю. И. Некрасов, И. П. Жарков, Ю. А. Богатов, В. В. Радионов, В. Т. Пилипенко, А. Н. Орехов и др.

По результатам приема в администрацию города, на предприятия и в организации направлена 51 депутатский запрос. Основные вопросы, поднятые в обращениях граждан, касаются содержания и эксплуатации жилья, благоустройства города, оказания адресной помощи, социального обеспечения и здравоохранения. Всего рассмотрено 297 вопросов.

Еженедельно, по понедельникам, проводится прием по личным вопросам председателем городского Совета.

Работа депутатского корпуса строится на основе принципов гласности и учета общественного мнения. В работе сессии принимают участие представители профсоюзных организаций города, совета ветеранов, руководители предприятий и учреждений города.

Работа депутатов освещается в средствах массовой информации.

Стремление городского Совета решать совместно с администрацией города наболевшие вопросы, оказывать помощь гражданам находит понимание у главы города С. Ф. Долгополова. По его инициативе наказы избирателей, сделанные депутатам, подлежат учету при планировании работ по благоустройству города, а денежные средства, необходимые для их исполнения, предусматриваются бюджетом на текущий год.

Уважаемые избиратели! Данная информация содержит лишь общий обзор работы, проведенной городским Советом за отчетный период; в нем сделана попытка провести анализ деятельности депутатского корпуса. Безусловно, невозможно осветить все положительные и отрицательные моменты в работе представительного органа местного самоуправления города.

На наш взгляд, следует стремиться к более тщательной проработке принимаемых нормативно-правовых актов, изысканию дополнительных возможностей учета мнения жителей города в нормотворческом процессе и обмена опытом между муниципальными образованиями области, шире применять в практической деятельности все новое и положительное, что есть в регионе.

Депутатский корпус надеется на конструктивное сотрудничество в будущей работе со всеми трудовыми коллективами, представителями интеллигенции, многочисленными общественными организациями, директорским корпусом, с каждым жителем г. Осинники.

Г. КАПЛИЕНКО,
председатель городского
Совета народных депутатов.

**(Окончание.
Начало на 1-й стр.).**

Вместе с тем я сторонник основательной подготовки вопросов, которые выносятся на сессию. Особенно документов. И в этом я нашел поддержку главы города, председателей депутатских комиссий, депутатского корпуса. Неподготовленные документы возвращаем на стадии рассмотрения в комиссиях, а иногда и даже на сессиях, были такие случаи.

Наверное, не каждого чиновнику нравится, когда депутатский корпус пытается осуществлять свои контрольные функции. Здесь мы тоже нашли понимание со стороны главы города. Более того, он сам выходит с предложением рассмотреть тот или иной вопрос и деятельность того или иного чиновника.

В нашем городе каких-то противоречий в работе между представительной и исполнительной властью нет.

- Александр Николаевич, вам есть что сравнивать, поскольку вы являетесь депутатом не только нынешнего, но и прошлого Совета. Немного об этом. И еще: бюджет прошлого и нынешнего года принял с дефицитом. Скажите, какие плюсы это дает жителям?

- А. Н. ОРЕХОВ: Начну с разницы. Разница уже в том, что в предыдущем сезоне мы учлились. Сделали много ошибок, это надо признать. Но те наработки, которые тогда были сделаны, в этом созыве сыграли свою положительную роль. Был принят один из основополагающих документов - бюджетный Кодекс г. Осинники, на основании которого готовился бюджет текущего года совместно с финансовым и экономическим отделами администрации. Была проведена очень большая работа в плане подготовки, обследований, утверждений смет расходов, по утверждению программ, которые предусматривалось финансировать.

Что касается дефицита бюджета, он должен быть. Думать о дефиците - значит, думать о выполнении программ, значит думать о выполнении тех замыслов, которые есть в городе.

- Понятно, Александр Николаевич, что вы должны и контролировать исполнение бюджета. Как так получилось, что в прошлом году не были исполнены такие статьи, как «медицинские» и «питание». Какие меры предпринимаются для того, чтобы осуществлять контроль в этом году?

- А. Н. ОРЕХОВ: В составе городского Совета семья медработников, они достаточно лоббируют вопросы финансирования медицины. А вот в бюджете прошлого года некоторые статьи не были предусмотрены вовсе. Не было, к примеру, статьи по финансированию командировочных расходов, которые необходимы и педагогам, и медицинским работникам для повышения своего профессионального уровня. Сейчас такая статья появилась. Тогда в обязательном порядке не было принято расходов на обеспечение продуктами питания медицинских, дошкольных и школьных учреждений. Сегодня в медицинских учреждениях питание стало лучше. Думаю, что это результат того бюджета, который принят на нынешний год.

- В нынешнем составе городского Совета много не только медработников, но и работников коммунальной службы. Жители, голосуя за руководителей коммунальной сферы, надеялись на то, что они будут защищать их интересы. Но в первый же год работы Совет принимает такое непопулярное решение, как повышение квартирной платы. Как вы, Василий Титович, считаете, насколько воспользовались ситуацией депутаты, а насколько это было вынужденным решением?

- В. Т. ПИЛИПЕНКО: Я считаю, что депутаты здесь ничем не воспользовались. Этот вопрос остро стоял на протяжении длительного времени. Люди, голосуя за руководителей коммунальных служб, наверное, надеялись, что услуги будут оказываться так, как должно быть - по нормативам. А вопрос тарифной политики - это чисто экономический вопрос. И нельзя его подменять политическим. Там, где он подменяется там, как правило, нет тех услуг, которые должны быть.

- Василий Титович, не секрет, что у нас отключаются от электроэнергии школы, другие учебные заведения. Как вы себя чувствуете как директор, который, с одной стороны, приказывает отключать, с другой стороны, вы депутат, которого люди выбирали, на которого надеялись?

- В. Т. ПИЛИПЕНКО: Этот вопрос интересный. Давайте посмотрим на него со стороны.

Приходит в магазин человек, может быть, даже очень голодный, но ему ничего не дадут без денег. Приходите чуть живые в больницу - вам никто не будет делать операцию, пока вы не заплатите. К примеру, случилась беда на нашем предприятии: нанесли ножевое ранение человеку. Привезли его в больницу, но там не стали делать операцию, пока не уплатили деньги. Это при том, что медицина должна нашему предприятию более 500 тысяч рублей.

Задолженность нам со стороны учреждений образования - 29 месяцев. Остальные бюджетники также должны приличную сумму. Всему наступает предел, и тогда ты вынужден идти на крайние меры, но эти меры вполне законные.

- Нельзя ли было рассмотреть этот вопрос на городском уровне?

- В. Т. ПИЛИПЕНКО: На городском уровне этот вопрос не решается. На областном не хотят решать. А наше предприятие между тем находится на грани катастрофы. Мы не можем сегодня приобрести провод, другие материалы. Ежегодно мы должны менять 25-30 км воздушных линий, мы их уже второй год не меняем из-за отсутствия средств. К этому добавилось

много. Но основное - финансирование, с которым, увы, большие проблемы.

Другая проблема - открытие центра реабилитации для детей из неблагополучных семей. Заготовлен проект со сметой, но в области нет денег, в городе тем более. Сейчас мы работаем вместе с управлением соцзащиты - по изменению и сокращению данной программы.

Есть проблема детей-инвалидов, особенно больных церебральным параличом. В городе триста тяжелобольных детей, которым требуется немедленное медицинское лечение. Но нет денег, лекарства очень дорогие. Мы создали родительский комитет детей-инвалидов, вместе с которым будем решать проблемы.

Большие проблемы у наших старииков, жизненный уровень которых в последнее время значительно упал. Наша страна одна из самых бедных в мире, но по льготам, не подкрепленным финансированием, - на первом месте. По всей вероятности, надо делать запрос в областной Совет, чтобы тот вышел на Совет Федерации с предложением убрать все льготы пенсионерам, но одновременно включить их в пенсию. Только в таком случае льгота будет гарантированной.

Нас обнадеживает то, что шахты в городе начинают работать все лучше. Станут они на ноги, пойдут налоги, станет легче решать и социальные проблемы.

- Вчера председатель областного Совета назвал С. В. Сафонова в пятерке лучших депутатов области. Что вы, Сергей Васильевич, конкретно сделали для жителей нашего города как депутат?

- С. В. САФРОНОВ: Главное в работе депутата - законотворческая деятельность. Очень болезненно проходил Закон на вмененный доход, потому что сложно установить правильный порядок налогообложения. В первом чтении принят Закон «О социальных гарантиях бесплатного медицинского обслуживания населения». Я привез огромный пакет из 38 листов. Хотел бы поработать с депутатами городского Совета и медработниками с той целью, чтобы в окончательном варианте принять очень квалифицированный закон.

В этом году приняты целевые региональные программы: по капитальному строительству, по подготовке к зиме, социальные, экономические. В каждой г. Осинники нашел свое место. Наиболее яркая, наверное, жилищно-коммунальная программа подготовки к зиме. Самое главное - решен вопрос строительства котельной в поселке Малиновка.

На последней сессии областной Совет принял постановление о создании в Кемеровской области молодежного парламента. К сожалению, в области нет детских, молодежных объединений, скрепленных четкой вертикалью. По большому счету получается, что сегодня деньги некуда вкладывать. Попробуем серьезно поработать в этом направлении.

- Удается ли вам, стараетесь ли вы оценивать свою деятельность с критической стороны? Какие личные качества, от которых вы хотели бы избавиться, мешают вам в работе? Этот вопрос к главе города и председателю городского Совета.

- Г. Г. КАПЛИЕНКО: То, что я критикую своих подчиненных и себя тоже, - непрофессионализм. Без знаний законов и норм мы не сможем успешно работать. Поэтому большое внимание уделяем профессиональному обучению.

А то, что касается личных качеств, то кладезем недостатков я себя не назову, но идеалом тоже не считаю. Конечно, мне очень хотелось бы быть более принципиальным, более последовательным, более целеустремленным. Видеть мои недостатки мне помогают депутаты, с некоторыми из них у меня сложились товарищеские отношения.

- С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ: Основным критерием для меня всегда был и есть следующий: любой чиновник должен уметь принимать самостоятельное решение и нести за него ответственность. Из этого все исходит. Не умеешь принимать решения, пытаешься уйти от ответственности, значит, с этой работы лучше уйти.

Основной недостаток - эмоциональность. Эмоции надо скрывать. Иногда горячность не приводит к желаемому результату. Изменится ситуация в экономике - и мы изменимся. Время диктует наше поведение.

Редакция благодарит всех участников «круглого стола» и желает плодотворной работы всем в очередном отчетном году.

Л. СМИРНОВА.

**ЯРМАРКА
УЧЕБНЫХ
МЕСТ!**

Состоится 27 апреля в 11-00 в помещении ПУ-60. Приглашаем выпускников 9-11 классов и всех желающих получить информацию об учебных заведениях нашего города и области. Мы вас ждем!

Справки по телефонам: 2-31-88, 2-36-55. Администрация занятости населения г. Осинники.

Объявления

Продаем

ДОМ по ул. Зеленая, 19 (р-н продбазы). Обращаться по тел. 2-35-48 с 12 до 17 часов.

Меняем

ДОМ в Кандалепе на 2-комн. квартиру. Есть все постройки, гараж, баня, лет. кухня, вода в доме, сарай. Рассмотрим все предложения. Обр. по тел. 2-58-59 в любое время.

Благодарим

ВЫРАЖАЕМ глубокую признательность и благодарность за моральную поддержку, за оказанную помощь в организации похорон начальнику управления образования Т. В. Востриковой, педагогическому коллективу школы N 31 и его директору Т. П. Возняк, ветеранским организациям города, работникам ш. «Осинниковская» П. И. Гуляру, В. Г. Комарову, друзьям и соседям, разделившим с нами боль и утрату дорогой и любимой жены, мамы, бабушки Александровой Валентины Дмитриевны.

Муж, дети, внуки.

ВЫРАЖАЕМ большую благодарность администрации, коллективам амбулаторно-поликлинического отделения, АООТ «Осирис», уч-ка N 1 ш. «Осинниковская», ЮРЭС за помощь в организации похорон нашего дорогого отца, мужа Агиуллуна Василя Агиулловича.

Жена, дети.

ВЫРАЖАЕМ искреннюю признательность всем сослуживцам, друзьям, знакомым, родственникам, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого Евгения.

Шишкины.

Разговор на чистоту

массовое хищение провода: сегодня из-за этого более сотни жилых домов частного сектора находятся без электроэнергии. Нет суток, чтобы где-то не сняли с действующих линий электропровод.

- Юрий Андреевич, на ваш взгляд, взгляд председателя комиссии по развитию местного самоуправления, удалось принять законы местного уровня, которые помогли бы администрации города решить определенные проблемы?

- Ю. А. БОГАТОВ: Комиссия в течение года работала в нескольких направлениях. Необходимо было уделять внимание совершенствованию правовой базы, регулирующей деятельность городского Совета и администрации города, рассмотреть ряд вопросов, регулирующих деятельность ГОВД и медицинского вытрезвителя. Рассматривались вопросы, связанные с охраной правопорядка в городе. Намечены подходы к воссозданию органов территориального общественного самоуправления. Подготовлен Регламент, который определяет порядок работы представительного органа. Работали над изменениями и дополнениями в Уставе города. Принято 126 поправок, 65 статей вышли в новой редакции. Более четко определена компетенция городского Совета и главы города. Глава города получил большие полномочия при формировании собственной команды. Разработано «Положение об администрации города». Городской Совет рекомендовал ГОВД разработать совместно с администрацией области программу борьбы с преступностью «Правопорядок-2000». Необходимо активизировать работу участковых инспекторов, привлечь население к борьбе с противоправной деятельностью. На ближайшей сессии должна рассматриваться работа отделения милиции пос. Малиновка. Разрабатывается программа о домовых и уличных комитетах.

- Юрий Иванович, я попросила бы вас выделить наиболее важные моменты в работе вашей комиссии.

- Ю. И. НЕКРАСОВ: Мы тесно работаем с администрацией, решаем вопросы медицины, образования, спорта, культуры и т. д. Сейчас, на мой взгляд, самый большой вопрос - незащищенность детей. В нашем городе уже более 400 неблагополучных семей, в которых родители уклонились от воспитания детей. Если эти дети еще кое-как ходят в школу, то после школы собираются в группы «по интересам» (наркомания, преступность, бродяжничество, алкоголизм). Для многих детей родным домом становятся подвалы, чердаки, люки канализационных колодцев.

Город захлестнула наркомания. Надо открывать наркологический кабинет. К решению этой задачи приступила наша комиссия. Решается вопрос со зданием, с медицинским персона-

и к российскому правительству.

При обществе создан комитет родителей детей-инвалидов, намечен первооче-

редной план мероприятий. Желающие вступить в общество и быть его активными членами могут обращаться по адресу: ул. Революции, 3 в г. Осинники. Просим организацию, предприятия, состоятельных

людей оказать материальную помощь для плодотворной работы родительского комитета.

Наши реквизиты: ОГЮО ВОИ г. Осинники, ул. Революции, 3 р/с 40703810316070001269 филиал АКБ КПБ г. Осинники ИНН 4222002292 БИК 043209716 кор. счет 30101810100000000716. Детям-инвалидам.

Родительский комитет.

Для детей-инвалидов

блемы, касающиеся детей-инвалидов: обеспечение лекарствами, лечение, реабилитация, образование, культурный досуг и быт. Были высказаны претензии, имеющие отношение к городской администрации,

редной план мероприятий. Желающие вступить в общество и быть его активными членами могут обращаться по адресу: ул. Революции, 3 в г. Осинники. Просим организацию, предприятия, состоятельных

учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 3058. Тираж 5129. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 3058. Тираж 5129. Цена договорная.